

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АДРЕС  
ред. и конторы: Москва,—Центр  
Кузнецкий М., д. № 1, т. 3-11-15.  
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА  
На год . . . . . 1 руб. 20 коп.  
• 6 мес. . . . . 60 "  
• 3 мес. . . . . 30 "  
Менее чем на 3 мес. подписка  
не принимается.  
При переносе адреса посыпать  
10-ти копеечную марку и адрес-  
ную наклейку, по которой по-  
лучается газета.

Цена номера 3 коп.

К борьбе за рабочее дело будь готов!

# ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Московского Комитета ВЛКСМ.

№ 36 (78)

Еженедельная газета юных пионеров

4 сентября 1926 г.

## Всегда мы готовы учиться, работать, чтоб дело окончить отцов

### ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ

Ежегодно в первое воскресенье сентября месяца комсомольцы всего мира выходят на демонстрацию для пропаганды своей работы, для подсчета своих сил.

Пионеры не желают отставать от борьбы своих братьев и отцов. Мы создали свою организацию, мы в ней учимся, учимся бороться с общим врагом—капиталом.

В глухих деревушках, на далеких окраинах национальных республик, в промышленных центрах нашей страны — выходят юные ленинцы со своими знаменами вместе с ленинским комсомолом на демонстрацию.

Международная детская неделя — неделя сплоченности не только детей СССР, но и всего мира.

Несмотря на преследования, наши зарубежные братья гордо держат знамя детских коммунистических организаций.

Германские пионеры прислали к нам Рихарда Бартеля, Эрну Мюллер, Вилли Гер, которые вместе с нами выйдут на Красную площадь.

Германские пионеры многое успели у нас посмотреть, но они хотят увидеть как в СССР дети рабочих проводят наш интернациональный праздник — Международную Детскую Неделю.

Наши гости расскажут всем детям рабочих Германии, как живут дети СССР, как они помогают Партии и Комсомолу строить социализм.

Будем же организованы. Дружно выйдем все на демонстрацию.

Но каждый из нас должен помнить, что плох будет

тот отряд, который не втянет под свои знамена неорганизованную четверть.

Пролетарские дети под наши знамена и дружными рядами пройдем мимо мавзолея дедушки Ленина и крикнем:

«Звено к звену!  
К отряду отряд!  
Песни, звучите бодрей!  
Пусть каждый шаг и ка-

ждый взгляд  
Равняемся на мавзолей!». Да здравствует партия рабочего класса, партия Ленина—ВКП(б)!

Да здравствует Ленинский Комсомол!

Да здравствует Коминтерн и КИМ!

Да здравствует интернациональная связь пролетарских детей всего мира!

### Учетный утренник

В воскресенье, 29 июля со всех сторон стекались ребята в сад им. Пряникова, на Семёновской ул. В этот день там проходило учетное собрание ребят всех детских площадок Рогожско-Симоновского района.

В саду, под павесом, расположилась выставка работ. Больше всего ребят толпилось около прекрасной модели автобуса № 7, сделанного из жести. Рядом с автобусом лежит целая куча всевозможных изделий из жести: ведра, кружки, совки.

Площадка № 4 выставила экспонаты кружка связи с морским флотом: письма, фотографии, уголок флота.

Наконец, масса лепных из глины фигур, вышивок, изделий из бумаги, картона и фанеры. Но больше всего аэропланов: из бумаги, из фанеры и даже из глины. Много стенгазет, рисунков, лозунгов. Вот лозунг дошкольников над столом с работами: «Нашему металлу дайте ленинский закал».

Учетное собрание начинается с опозданием. Все время приходит ребята с площадок. Вот пришла площадка, одетая в красные блузы. В руках у ребят фанерные серпы и деревянные молоты — это они подготовились к вольным движениям.

Небольшой театр полон. Всюду веселые голоса и гам. Слышны звуки горна. Кое-кто из ребят ворчит — долго ждать.

Но вот открывается занавес. Выборы президиума. В него входят человек 12—15 взрослых и только двое ребят.

Первый доклад — о работе детских площадок Рог.-Сим. района. Всего площадок было 15 с 1.167 ребятами. Потрачено на них было 25.000 рублей: часть для развлечений, часть — кооперация, часть — отдел народного образования.

Главная задача площадок — оздоровление: почти три четверти всех ребят больны туберкулезом или предрасположены к нему. Теперь же ребята посвежели, окрепли, приобрели гигиенические на-

выки. Есть такие молодцы, которые ухитрились потолстеть на 7 фунтов.

Другая задача — вырвать ребят из-под вредного влияния улицы. В этом большую помощь оказала самодеятельность ребят. Самоуправление, комиссии, участие в хозяйственном деле — все это оторвало ребят от улицы.

Есть и недостатки — слабое участие родителей в работе детских площадок. Тут уж многие в руках самих ребят. В следующем году ребятам надо агитировать и привлечь своих родителей.

Слабо были связанные площадки с пионерами — особенно это было видно в выступлениях.

После доклада о МДИ начались приветствия. Ребята площадки № 3 преподнесли РОНО и «Друзьям Детей» два прекрасно исполненных из цемента герба: СССР и Москвы.

Выходит пионер, страшно волнуется. «От имени новых пионеров, переданных с детских площадок, приветствуя вас»...

Ребята в зале расходятся. Заключительное слово покрывает все время криками «ура», аплодисментами. Заведующий отделом народного образования заявляет, что в этом году впервые в районе будет организована зимняя детская площадка. Средства уже есть — дело только за помещением.

Наконец, начинается концертная часть. Физкультура, шум, оркестр, пьесы, песни и т. п. Все номера с восторгом встречаются ребятами.

Так прошел учетный утренник. Одно плохо — мало самодеятельности ребят было на этом утреннике.



С РАБОЧИМ КЛАССОМ ВМЕСТЕ  
МЫ БРОСИМ ВЫЗОВ СВОЙ  
БУРЖУЮ МИРОВОМУ,  
И С НИМ МЫ ВСТУПИМ В БОЙ.



# С комсомольцем дружно в ногу в день воскресный сентябрь

## Как живут наши братья за границей

ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ.

Тяжелое положение рабочей молодежи в капиталистических странах. С раннего детского возраста пурга гонит пролетарских ребят на заводы и фабрики. Там в тяжелом, изнурительном труде пролетарская молодежь зарабатывает себе на кусок хлеба, а



Немецкие комсомольцы-спортсмены на демонстрации.

капиталистам, владельцам фабрик, на дворцы и роскошную жизнь.

В Германии работают 3.800.000 рабочих. В Англии 2.500.000 молодых рабочих. В Америке работает 5.000.000 молодых рабочих. В Италии работает 1.400.000 молодых рабочих. Сосчитайте сами, сколько молодых рабочих только в этих 4-х странах.

Заработная плата рабочей мо-

лодежи гораздо ниже заработной платы взрослых рабочих. У учеников она составляет 6—15 рублей в месяц, у молодых рабочих — 15—30 рублей. Разумеется, на эту нищенскую оплату прожить невозможно и приходится вести полуголодную жизнь. Не надо забывать и того, что продукты питания и жизнь за границей дороже, чем в СССР. В редких странах для молодых рабочих установлен 8-часовой

рабочий день. Почти во всех странах молодежь работает 9—10 часов, а в некоторых, как, например, в Америке и Китае, молодежи приходится работать по 12—15 часов. Молодежи даже приходится работать больше, чем взрослым рабочим, так как на их обязанности лежит уборка помещений, чистка машин, приготовление материалов для работы и т. п.

### МОЛОДЕЖЬ ОБ'ЕДИНЯЕТСЯ ДЛЯ БОРЬБЫ.

Тяжелая жизнь и эксплуатация заставили наиболее передовую и сознательную рабочую молодежь об'единяться для борьбы за улучшение своего положения. Во всех странах стали возникать союзы рабочей молодежи. В 1919 г. революционные союзы пролетар-

ской молодежи об'единились в КИМ—Коммунистический Интернационал Молодежи.

В 50 странах об'единяет КИМ 110.000 комсомольцев. И, кроме того, в СССР имеется более 2.000.000 членов ВЛКСМ.

### КАК РАБОТАЮТ КСМ ЗАГРАНИЦЫ.

КСМ заграницы сейчас строятся так же, как комсомол в СССР. Все комсомольцы, работающие на одном заводе или учреждении, об'единяются в ячейку. Там, где комсомольцев мало, создаются ячейки по улицам или кварталам, т. е. в них входят все комсомольцы, живущие на одной улице. Работой комсомольцев руководят центральные и окружные комитеты, избираемые на съездах.

КСМ устраивает и проводит забастовки рабочей молодежи и помогает забастовкам взрослых рабочих. Так, чехо- словацкий комсомол оказал очень большую помощь зимой 1925 г. бастовавшим текстильщикам. Сейчас английский комсо-

мол энергично принимает участие в забастовке горняков.

Комсомолы созывают конференции рабочей молодежи, на которых обсуждается, как должны молодые рабочие бороться за свои права. В одной Франции таких конференций комсомол созвал в прошлом году 50.

В своих газетах, стенгазах, листовках, на митингах комсомольцы также добиваются улучшения положения рабочей молодежи, и разъясняют ей, что она должна делать.

Теперь комсомол во всех странах агитирует за посыпку делегации рабочей молодежи в СССР. Шесть таких делегаций уже было

в СССР, теперь приезжают еще несколько: голландская, итальянская, французская и др.

Ведут комсомолы и борьбу с противническими организациями молодежи: меньшевистскими, католическими и др. Комсомольцы разъясняют пролетарской молодежи весь вред этих организаций и перетягивают к себе их членов. Так, недавно в Австрии 300 человек ушло от меньшевиков и примкнули к КСМ.

КСМ об'единяют вокруг себя много беспартийной пролетарской молодежи в спортивных организациях, в «союзе молодых красных фронтовиков» и др. организациях. В особенности важна эта работа в тех странах, где комсомол работает нелегально.

### ПРЕСЛЕДОВАНИЯ.

Буржуазия всячески старается помешать работе комсомола. В 17 странах комсомол работает нелегально. Тысячи комсомольцев сидят в тюрьмах, сотни их убиты. Так, в одной Италии в 1925 г. было убито фашистами 8 комсомольцев, 110—ранено, 1.029—избито, 3.000—арестовано.

В своей ярости против комсомольцев полиция и жандармы прибегают к пыткам. Вот что пишет польский комсомолец, Гринштейн, 17-ти лет: «Меня арестовали 28 августа 1925 года. На следующий день меня допрашивали с 3 до 7 часов вечера. Во время допросов продолжительное время меня избивали палкой по всему телу. В течение часа вливали воду в нос. Я хотел кричать, поэтому мне заткнули рот фуражкой. Мне сжимали руки железным ключом».



Рихард и Вилли довольны обедом.

## В Москву из Артека

Из Москвы мы выехали 1-го августа. Полтора дня в пути, и мы уже в Севастополе. Ознакомившись с этим красивым городом, мы сели на пароход и отправились в Алупку. Встречали нас здесь отряды при НКПС, находящиеся в настоящем времени в Крыму. В Алупке мы прожили двенадцать дней. Местность нас очаровала своей красотой.

Здесь очень много санаториев и домов отдыха. Рабоче-крестьянское правительство, действительно, заботится о здоровье трудающихся и их детей. Мы посетили несколько домов отдыха для взрослых и детскую санаторию им. т. Борова.

Мы ознакомились также с жизнью и бытом пионеров 7 отряда, Бауманского рай-

она. Они лето проводят в Крыму. Их 120 человек. Живут они в бывшем губернаторском доме. С 16-го августа мы находимся в Артеке. Здесь мы пробудем четырнадцать дней, до Международной детской недели.

Мы многое могли бы уже рассказать нашим товарищам в Германии о жизни детей русских рабочих. Сейчас в Артеке съезжаются деревенские пионеры. Советская власть заботится не только о здоровье детей рабочих, но также и о крестьянских детях.

Итак, до свидания, в Москву к Международной детской неделе.

Германская делегация  
СЮС

ЭРНА, ВИЛЛИ И РИХАРД.

## ТОРГОВЛЯ ДЕТЬМИ

Торговля детьми в Венгрии производится в довольно широких размерах, при чем «детский рынок»

«Гирлан» приведено сообщение из Дебрецина (третий по величине город Венгрии) следующего содержания: одна крестьянка явилась на толкучий рынок Дебрецина с тремя детьми, которых она предложила на продажу. 14-летняя дочка была немедленно куплена за 900.000 крон (около 25 р.), а трехлетняя девочка — за 300.000 крон (около 8 рублей). На третьего ребенка (в возрасте 9 месяцев) покупателей не нашлось.

Известие о продаже детей быстро распространялось по рынку, и крестьянка, была окружена толпой народа, интересовавшегося причинами, вынудившими ее к продаже детей. Крестьянка обяснила, что муж ее недавно был придавлен упавшим деревом и лишился работоспособности, вследствие чего он и не в состоянии содержать своих шестерых детей.

Несмотря на требования некоторых из присутствовавших, полиция отказалась вмешаться в это дело.



«Союз юных красных фронтовиков». Гор. Дунсбург (Германия).

имеет свои цены и условия. Максимальная цена на взрослого ребенка составляет миллион крон (около 28 руб.), трех-пятилетние дети продаются по 500.000 крон (около 14 рублей). Объявления о продаже детей открыто публикуются в газетах. Дети покупаются сельскими кулаками и владельцами больших имений и используются для самых тяжелых полевых работ.

В последнем номере, будапештской газете «Пешти

## Нашим братьям за границей—пионерский шлем привет

### Расклейка возваний

(Из работы комсомола Польши). Перед каждой большой кампанией все наши товарищи отправляются расклеивать листовки. Это производится, разумеется, ночью. Мелкие группы по 2—3 человека, из которых каждая должна оклеить вверенный ей район, берут с собой возвания и приспособления для расклевывания: клей в горшочке и кисти.

Расклевывание возваний сопряжено с большой опасностью: пойманные за этим делом присуждаются к нескольким годам тюремного заключения. Но это, конечно, не отпугивает нас. Нужно только быть очень осторожным, беспрестанно следить, не идет ли кто-нибудь по улице, не видно ли какого-нибудь «фараона».

Не забывайте, что дело происходит ночью, почти ничего не видно, хоть глаз выколи. Случается так: мы kleим, а тут вдруг — полицейский.

С одним нашим товарищем был такой случай: пишет он краской лозунг на стене. Начал: «Да здравствует», смотрит, а рядом стоят два полицейских и с любопытством наблюдают, что он пишет дальше. Наш товарищ не растерялся: он приписал к «да здравствует» слово «Польша».

Удовлетворенные полицейские отправились дальше, потрепав его по плечу. Когда они отошли на большое расстояние, к слову «Польша» было прибавлено: «Советская».



## НОВЫЙ СПОСОБ

(из работы польского комсомола).

Кампания Ленина — Либкнехта уже была почти окончена, когда в комитет явился один из членов союза, молодой варшавский металлист, и попросил разрешения вывесить знамя. Удивленные, мы задаем ему вопрос: почему он в этом так заинтересован. «Изобрел, — говорит он, — новый способ вывешивания знамен и хочу его испытать». Проворив этот новый способ и приняв все меры предосторожности, мы разрешили ему вывесить знамя.

Кроме знамени, по его просьбе, мы дали ему пачку листовок — «для большего впечатления», — как он говорил. Чтобы вывесить знамя, был намечен многоэтажный дом. Телеграфная проволока висела поперек всей улицы.

В один прекрасный день, в 12 час. утра, наш молодой товарищ, забравшись на крышу дома, особым способом прикрепил знамя к телеграфной проволоке и устроил так, что оно развернулось как раз посередине улицы. На большом красном

знамени ярко выступала надпись: «Коммунистический союз молодежи Польши».

Из развернувшегося знамени, как снег, посыпались листовки на головы прохожих. Впечатление было колоссальное! Первый раз среди бела дня было вывешено знамя, да еще с приложением комсомольских листовок.

Тысяча рабочих и разных прохожих, подняв глаза ввысь, смотрели на развевающееся знамя, которое, казалось, смеется над взбесенными полицейскими и шпионами. Полиции с большим усилием удалось снять знамя только через пять часов.

Представьте себе радость изобретателя «нового способа».

## Привет тысячам ленинцев!

Количество членов КСМ во всем мире.

1) СССР . . . . .	2.000.000	6) Австрия . . . . .	1.300
2) Франция . . . . .	10.000	7) Швейцария . . . . .	500
3) Германия . . . . .	22.000	8) Голландия . . . . .	450
		9) Норвегия . . . . .	3.000
		10) Швеция . . . . .	11.000
		11) Дания . . . . .	150
		12) Бельгия . . . . .	400
		13) Соед. Штаты . . . . .	2.000
		14) Канада . . . . .	600
		15) Аргентина . . . . .	(св. нет)
		16) Уругвай . . . . .	3.000
		17) Чили . . . . .	(св. нет)
		18) Китай . . . . .	10.000
		19) Танн-Тува . . . . .	800
4) Англия . . . . .	3.000	20) Южная Африка . . . . .	70
5) Чехо-Словакия . . . . .	14.000	21) Австралия . . . . .	(св. нет)
		22) Исландия . . . . .	(св. нет)



### НЕЛЕГАЛЬНЫ:

- 23) Польша; 24) Литва; 25) Латвия; 26) Эстония; 27) Юго-Славия; 28) Финляндия; 29) Болгария; 30) Венгрия; 31) Румыния — 12.000; 32) Италия — 12.000; 33) Испания — 500; 34) Португалия; 35) Греция; 36) Корея; 37) Япония; 38) Турция; 39) Персия.

## ПИШИТЕ!

В дополнение к адресам, помещенным в № 23 «Пионерской Правды», редакция помещает еще несколько адресов для международной переписки.

1. England, London, E, 359, Cambridge Road, Kitty Coleman.

Англия, Лондон В., 359, Кембриджская улица, Китти Колеман (писать по английски).

2. Schweiz, Basel, Volkhaus, Zentral K. U. O. S.

Швейцария, Базель, Центральный дом, ЦК Комсомола (писать по немецки).

Я не буду дратъ тебе уши...  
Но листовки ты сам соझиши!  
А, чтоб ты не болтался по-весой,  
По ночам чтоб не крался обратно,  
Запечатай в конверты по-вестки  
И марки наклей аккуратно!.

### IV. ОТТО ВЫПОЛНЯЕТ ПРИКАЗАНИЕ ГУРКЕ НАОБОРОТ.

Отто с особым вниманием  
Одевает в бумажное платье  
Повестки с напоминанием  
Беднякам о квартирной  
плате.

Лижет огонь бездельник  
Листовки с призывом выйти  
На демонстрацию в поке-  
дильник.  
А, впрочем, вы мне не верьте.  
Заврались, как Муссолини.  
ЭТО ЛИСТОВКИ В КОН-  
ВЕРТЕ, И ЭТО ПОВЕСТИ В КА-  
МИНЕ.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

В понедельник в рабочей  
гуще  
(Мы это точно знаем)  
Было много живущих  
В доме «Арбайтер Гайм».  
М. ВОЛЬФИН.

\* Арбайтер Гайм — рабочий очаг.

\*\*) Альзо гельф дир дер либе готт — итак, да поможет тебе добрый бое..

\*\*\*) Геноссинен унд геноссен — товарищи и товарищи.



### I. УПРАВЛЯЮЩИЙ ГУРКЕ «УСЫНОВЛЯЕТ» ОТТО.

Много точек на карте Германии. Будто мухи сидели на карте. Остановим наше внимание на городе-точке Штутгарте. Что знаем мы о Германии? Да ничего не знаем. В Германии есть компания «Арбайтер Гайм» \*). У «компании» земли обширные. Сушит солнце, и мочит дождик. В «компании» люди жирные. Стрягут дома для тощих. В основе — простая идея: Если тощий с пузатым свяжется, Худой еще похудеет, А пузатый жирный раскоряжится, В рабочем квартале меж про- чими В Штутгарте насупилось здание; Населено рабочими, Принадлежит «компании». В этом здании Курц был швей- царом. Курц живет, и сигара курится, Курц — по-русски короткий, Но однажды потухла сигара. Заболел — и не стало Курца. Короткую жизнь прожил,

В гробу — как кукла в коробке — Желтый с просинью жил. Плачет сын Курца Отто. (О нем расскажу вам я еще). В двери стучится кто-то. Входит Гурке — герр управляющий. «Что ты плачешь, мой малышик Отто? Тебе уж 12-й год! Все на свете от либер готт'a, Альзо гельф дир дер либе готт! \*\*). Буржуи не все акулы — Есть и других пород. Зачем обвинять огулом? Вот Гурке — наоборот: Сироту накормил и одел он. Взял к себе — в чуланчике жить. И разве меняет дело, Что кухарке служить на- доело И она отказалась служить. Отто мальчик веселый и юркий\*. Он не любит стоять и охать. Живется ему у Гурке Не хорошо и не плохо... А скверно.

II. ОТТО ПОЛУЧАЕТ ЛИСТОВКИ НА ПОДПОЛЬНОМ СОБРАНИИ КОММУНИСТОВ.  
«Геноссинен унд геноссен! \*\*\*). «Оссен», — эхом подхватывал бор. «Полицейский террор несносен! — Мы обязаны дать отпор! — В понедельник по всей стране — Демонстрации нашей пар- тии. — Не останутся в стороне — И наши ребята в Штут- гарте. Задушена наша печать За призыв к забастовке. Мы вынуждены начать Подпольно печатать листовки. Призывают эта стреница — Призыв к рабочим отсталым — Должна распространиться По рабочим кварталам!...» Чаша бора густа День, кончаясь, темнел. Вдруг Отто — из-за куста: «Товарищи, дайте мне!». Его обступили толпой. Председатель испуган и зол. «Позволь, а кто ты такой? Откуда сюда пришел?!. «Скажите, зачем вы серди- тесь. Как-будто боитесь чего-то. Кулаком перед носом вер- тите. Кто я такой? Я — Отто! Гурке сказал, что я Ворую сигар окурки, Злобу на Гурке тая, Я убежал от Гурке. Я убежал в бор. Я не ждал этой странной встречи.

III. ГУРКЕ ПРИКАЗЫВАЕТ ОТТО СЖЕЧЬ ЛИСТОВКИ И ЗА- ПЕЧАТАТЬ В КОНВЕРТЫ ПО- ВЕСТИ О КВАРТИРНОЙ ПЛАТЕ.  
Отто крадется по лестнице И вдруг — белей штукатурки:  
  
На площадке кричит и бесится Господин управляющий Гурке. «Где ты шлялся, паршивый мальчишка? Что ты причесал, неслых, под блузой?!. Отто растерянно: «Шишк... Я от шишек такой толстопузый». Но уже от бешенства красный, Гурке в блузу руками неловкими. Отбивается мальчик напрасно — Пол усыпан листовками. «Лживый шененок, слушай: В наказание за глупую ложь



# ПЛЕН

Роман Л. Гумилевского

(Продолжение).

**СОДЕРЖАНИЕ ПРЕДЫДУЩИХ ГЛАВ.** Беспризорные ребята держат в подвале башни Китайской стены схваченную на улице девочку. Один из стороживших плениницу мальчишок — Пыляй, убегает с нею, чтобы начать ту жизнь, о которой впервые слышит от лезочки. Коська, главарь шайки, получив выкуп от отца девочки, приводит его к башне, но находит ее пустой. В бешенстве он возвращает деньги отцу и уходит с товарищем, не зная, что случилось без него.

— Ведь если бы простое жульничество, так он десять раз мог бы удрать от меня дорогой!

Иван Архипович был возбужден до крайности. В концепциях, ему удалось убедить журнального поднять на ноги мальчиков резерв и уголовный розыск. Начальник отделения, сонным голосом пробурчал в телефонную трубку:

— Знаю. Сто раз говорил, чтобы ликвидировать это гнездо в башне. Возьмите людей, заберите всех, кого там найдете и отправьте в приют.

Дежурный кивал головой, по-чтобы шепнул в трубку — «слушаю» и машинально оправил на пояс кобуру револьвера.

И через час, сопровождаемый маленьким отрядом милиции, подходит уже Иван Архипович к башне. Он пролез за милиционером в тесный для взрослого человека проход, постоял в ужасе, созерцая тюрьму своей дочери, пока агент уголовника с электрическим фонариком полз по полу и бормотал что-то про себя.

— Не вашей девочки венч? — поднял он истощенную саногами гребенку, — посмотрите-ка!

Он услужливо посветил фонариком и осколки черепаховой гребенки запрыгали на дрожавшие руки Чугунова.

— Здесь была девочка, действительно! — не дождалась отзыва отца, заключил он, — надо сейчас же перелевить этих разбойников!

Ивану Архиповичу трудно было выбраться за них наружу. Он держал в руке осколки, как драгоценность, и не решался выпустить их из рук. Агент с раздражением помог ему и тотчас же собрал милиционеров на короткий совет.

— Надо выловить всех сейчас же, пока не разбежались! Отряд немедленно двинулася вдоль стены к круглой башне по набережной; Иван Архипович подтвердил, что мальчишки исчезли где-то в этом месте. Теперь, при свете разгоравшегося утра, он не понимал, как мог не заметить, куда они скрылись, и разводил руками бессильно.

Светало по-летнему с пеудральной быстротою. Древний город, покрытый запахом плесени, пыли и смерти, исчезал на свету. Улицы оживлялись ранними прохожими. Электрическая станция на том берегу реки струила высокими трубами черные клубы дыма.

Развалины стены бессильно, как животное с перебитым на-смерть хребтом, тянулись вдоль набережной.

— Вы уверены, что ваша девочка была там? — спросил он.

Иван Архипович растерянно показал деньги и вещи:

## Первые отряды

(Песня немецких пионеров).

Мы первые отряды  
Шагаем напролом,  
Мы, молодая гвардия,  
Отважно нападем.

У нас в желудках пусто,  
Ручьями льется пот по лбу.  
Сжимают ружья руки,  
Готовясь на борьбу.

Готова наша гвардия:  
К классовым боям,  
Когда буржуй сдохнут,  
Свобода будет нам.

Ни слова перемирия,  
Гремит военный гром,  
С Люксембург и Либкнехтом  
Мы смело нападем.

Да здравствуют Советы,  
Будет страшный бой.  
Мчимся мы под знаменем  
Победы мировой.

Прыжок на баррикады,  
Старый мир на слом, на слом.  
Мы поднимаем знамя  
К победе над врагом.

Wir sind die erste Reihe,  
Wir gehen drauf und dran,  
Wir sind die junge Garde,  
Wir greifen an.

Im Arbeitsweisz die Stirne  
Der Magen hungrig leer ja leert  
Die Händ voll Rusz und Schwiegen  
Umspannen das Gewehr.

So steht die junge Garde  
Zum Klassenkampf bereit,  
Erst wann die Bürger bluten  
Erst dann sind wir befreit.

Kein Wort mehr von verhandeln  
Das doch nicht frommen kann ja  
Kann  
Mit Luxemburg und Liebknecht  
Wir greifen an.

Es lebe Sowjet Russland,  
Hört wir marschieren schon.  
Wir stürmen in dem Zeichen  
Der Volker revolution.

Sprung auf die Barrikaden,  
Heraus zum Bürger Krieg ja Krieg.  
Pflanzt auf die Sowjetfahne  
Zu blutigeren Krieg.



## Деткоры о книгах

### «ПОБЕДА НАД СУШЕЙ».

Вы едете в вагоне, и вас не удивляет ловкая работа «железного коня» — паровоза.

А если спросить пионеров: как был изобретен паровоз, почему он движется и везет большой груз? Ответят на этот вопрос немногие.

Вы слыхали о наследниках паровоза: турбовозах, тепловозах, электровозах? Но объясните почему и что выгодней, как они работают — сумеют немногие.

Чтобы ответить на эти вопросы, следует прочесть книгу

А. ЗОРИН.



(Продолжение в след. номере).

Выпустили стенгазету к МДН.



## ПИОНЕРСКАЯ ДЕРЕВНЯ

**Ребята, я высказываю овощной с пионер горячие завтраки зывайтесь — кто**



**юсь за передачу ских грядок на в школе. Высказа- за, кто — против**



### Работаем коллективно

(Отр. им. «Кр. Октября», Сарат. губ.).

Наш отряд состоит на половину из детей крестьян, живущих в коммунах и артелях.

Летом почти все ребята заняты на полевых работах и оторваны от отряда.

Совет вожатых решил разбить всех наших ребят на звенья по месту работы и прикрепить каждое звено к определенному участку для работы на поле, напр.: коммуне или артели.

Результаты уже налицо.

Ребята приучаются коллективно работать.

Мы сумели втянуть и не организованных ребят, помогающих своим родителям в сельском хозяйстве. Уже подано пять заявлений о вступлении в отряд.

В настоящее время в звеньях проводится беседа по сельскому хозяйству. Организован сельско-хозяйственный уголок.

М. ЛАПИНА.

### Вот тебе, бабушка, и Юрьев день

(с. Алексеевское, Чистополь. кант. Татарстан.).

Вздумали мы по примеру других отрядов устроить огород. Место достали, посадили овощи. Регулярно поливали, пололи. Ребята охотно работали на огор-

одской ячейки рассудил иначе. «Не ваше дело рассуждать, на что деньги употреблять. Есть огородная комиссия, что она решит, то и будет».

Ребята запротестовали: мы работаем в огороде, поэтому дело нашего коллектива решать, что делать с деньгами. Ничего не помогло.

Опечаленные, разочарованные, мы ушли. Вот тебе, бабушка, и Юрьев день! Работали, работали, а шиш заработали. Ребята теперь отказались работать в дальнейшем на огороде.

АЛАКШИН.



де. Все думали: вот поспеют овощи — купим литературу, выпишем газеты и т. д. Но ребята предполагали, а секретарь комсо-

### В какой посуде готовить пищу?

Приготовить пищу в русской печке можно только в чугунах или глиняных горшках. Всякая другая посуда портится, и если кроме русской печки есть плита, шесток или примус, то готовить можно и в другой посуде.

Для такого приготовления самая практичная — это медная посуда, так как очень прочная, но в крестьянском быту она не годится. Ее неудобство в том, что ее надо часто лудить, так как без полуды в посуде развивается очень сильный яд (медицина) от которого можно даже умереть, и что легко можно по незнанию не досмотреть.

Эмалированную посуду надо избегать, так как она самая непрочная и вредная. Непрочна она тем, что эмаль состоит из стеклянного сплава, который от низкой температуры лопается; вот почему нельзя наливать холодную воду в горячую эмалированную посуду, она сейчас же дает трещины, сначала чуть заметные, но потом от этой трещины отскочит кусок эмали.

Если эмаль стала отскакивать, то посуда уже вредна: кусочки эмали с пищей легко могут попасть в желудок, перевариться они не могут, и хорошо, если безвредно выбьют наружу, но часто они вызывают воспаление, при котором надо прибегать к операции, кончающейся иногда смертью.

Совершенно безвредная, но дорогая посуда алюминиевая, но она очень непрочная, а чтобы ее сдержать в порядке, ее надо уметь чистить.

Для крестьянского хозяйства, где приготавливается пища почти всегда в русской печке, самая дешевая и безвредная посуда — это глиняная и чугунная. Не эмалированная глиняная посуда в крестьянском хозяйстве идет всякая:

и простой горшок обожженный и горшок с глазурью, и эта посуда ничем не заменима по ее дешевизне и удобству.

Прочность и качество глиняной посуды зависит от чистоты материала, из которого она сделана, и от доброкачественности ее обжига; иногда она попадает очень хоро-

шего качества и долго служит, но главный ее недостаток, что она легко трескается и разбивается. Чтобы не купить уже треснувшей посуды, надо при покупке постучать по ней, — если она крепка, то звук получается звонкий без дребезжания.

Глиняная посуда покрывается для прочности глазурью с полудой, в глазурь входит свинец, и чтобы такая посуда не повредила здоровью, необходимо новую посуду вываривать в течение часа водой с прибавлением уксуса и соли.

После вываривания надо несколько раз промыть чистой водой. Такой горшок уже не представляет опасности для здоровья.

**Приготовляй пищу  
в чистой посуде**

Приготовляй пищу  
в чистой посуде

### ВО САДУ-ЛИ, В ОГОРОДЕ

(Стан. Старолеушковская, Кубанская окр.).

Комитет крестьянской общественной взаимопомощи пошел нам на встречу. Дал место для огорода и запущенный молодой сад. Огород вспахали, посадили картофель, огурцы, редис и т. д. Сад привели в порядок. Очистили от мусора, обкопали деревья.

Прошло некоторое время. Деревья гнулись под тяжестью спелых слив. Продали их, и на вырученные деньги выписали газеты и журналы. Крестьяне, в первое время отнесшиеся к нам недоверчиво, теперь нас называют молодцами.

В. ГАЛКИН.



### Как живут батрачата Кроме свиней ничего не видят

(с. М. Толтай, Полуднев. вол., Самарская губ.).

На прогулки мы ходим каждое воскресенье. Берем с собой неорганизованных. Приглашали несколько раз батрачат — хозяева их непускают. Боятся, что отряд сообщит в рабзелес, и придется договор заключать.

Очень трудно проводить среди батрачат какую-нибудь работу. По целым дням

они трудятся. Даже в воскресенье хозяева их посыпают пасты лошадей. Один хозяин пустил своих батраков в отряд, но это единственный случай. Остальные ребята, кроме своих коров и свиней, ничего не знают.

А. П.

### Разоряют гнезда

(с. Шевцово, д. Бавыкино).

В нашем районе хулиганы не дают покоя ни только населению, но и таким жителям, как скворцам, касаткам и другим

птицам. Вытаскивают из гнезда яички. Это хулиганство нужно прекратить.

А. ИГНАТОВСКИЙ.



Агроном Лейман беседует с пионерами на огороде.

# Учись, пионер! Гордо веди с невежеством бой, помни всегда твердо пятый закон твой



ГОТОВЯТСЯ К ЭКЗАМЕНАМ.

## Накануне учебного года

(Одесса, трудшкола № 47).

В учительской шумно. Здесь и мамы, и сынки, и дочки...

Столик заведующего облеплен родителями и новичками. Каждый имеет дело, каждого интересует свое. «Когда начнутся испытания?», интересуется паренек. «Можно ли еще заявление подавать?», спрашивает кто-то из родителей. «Какая плата?», интересуется чей-то отец.

Не успевает еще ответить на один, каксыплются еще... еще... и еще.

А вот совсем маленькая девочка тоже о чем-то спрашивается, тоже о чем-то хлопочет.

В это время в коридоре весело, шумно, шутки, смех, разговоры.

У окна собралась куча старых учеников. Ребята все они общественные... Обсуждают что-то серьезное, общественное.

— Я думаю, что в этом году будет новая схема общественной работы. В старой схеме было мало уделено места младшим классам, связи с пионерами.

Другой предлагает в этом году организовать школьные мастерские... Разговор их длится долго. Спорят, доказывают...

А вот встретились окончившие школу, делятся впечатлениями.

— А тебя в какой цех доктор направил?

— А меня в механический.

— Здорово же ты, Ленька, загорел, здорово вырос, — встречают приехавшего из деревни.

Все делятся впечатлениями, как провели лето, что читали, где были...

С восемью часами утра двое школы не переставали отстукивать «дрынд-дрынд, дрынд»... каждую минуту на пороге показывалась новая фигура с тетрадкой, книжкой, карандашом. Наконец, собрались все. Звонок. Начало испытаний. Расходятся по классам.

Тут тихо. У доски новичок. Цифры, буквы. До сих

пор все шло хорошо, а на формулах села.

Другой доказывает теорему о треугольниках:

— Если два треугольника, нет, — поправляет он себя, — два треугольника равны, если три стороны...

Кончил с формулировкой, доказывает, чертит.

После звонка облегченно выходят в зал освежиться.

Хорошая учительница, что спрашивала по географии, а вот по математике строгий, зато, видно, знающий... — Разговоры прерываются новым звонком... На этот раз письменная по-русскому. Потом обществоведение.

— В этом году будут пусть всего давить на учебу, — рассказывает старенький.

— Общественность тоже должна быть в обиде, — добавляет другой. — Все должно быть в почете. Все на должной высоте.

— Главное — уметь правильно распределить и использовать время.

Деткор З. ХИРЕН.

## ЗАМОСКВОРЕНЬЕ В ЛАГЕРЯХ

(153-й отр. Замосквор. р.).

Несмотря на то, что собирались дружно, собрание открылось с опозданием. После летнего перерыва Центральный Дом снова гостеприимно встретил нас. Сегодня мы подводим итоги лагерной кампании 1926 года.

Выяснилось много интересного, смешного, печального в нашей лагерной жизни.

Многие отряды не совсем удачно выбрали место для лагерей. Реки нет. Есть какая-то лужа с лягушками, к которым присоединились пионеры.

От некоторых лагерей до реки было несколько верст.

Не совсем чистоплотно жили.

В одном отряде обследование обнаружило страшную грязь. Хоть возом вывози, — гласит протокол. А ребята сидят тут же и без-

мятежно играют на мандолине.

Однако, несмотря на ряд недостатков, лагеря нынешнего года прошли лучше и удачнее прошлогодних.

Большинство отрядов вели работу с деревенскими детьми, помогали крестьянам в полевых работах.

После короткого доклада на столе выросла груда за-писок самого разнообразного характера. Были вопросы чисто местного свойства, были в «международных»

масштабах. Словом, всякие.

После ответов на записи стали говорить ребята.

Много толков было о «черной доске», практиковавшейся в одном лагере.

Большинство высказывалось против таких «мер воздействия». На «черную доску» попадали, главным образом, за шум и непорядок.

Решили, что с беспорядком надо бороться, но не высмеиванием. «Черная доска» среди пионеров недопустима.

С гордостью говорили ребята из отряда при Наркомфине о своих хороших отношениях с агрономом, доверившим им даже окуривание яблонь.

Беспрестранно на общественный суд выносился все недостатки.

Мы установили очень приятный факт — ценное достижение против лагерей прошлых годов. Ни одного несчастного случая не было по лагерям Замоскворецкого района.

По части оздоровительной все обошлось более чем благополучно. В среднем ребята поправились на 3—4 фунта.

Сделали маленький перерыв, заслушали пионерский хор и шумовой оркестр и снова принялись за дело.

Одна пионерка вынесла на обсуждение возмутительный случай избиения вожатым ребят. Его решили разбирать особо в райбюро.

Резолюцию приняли такую:

«Считать удовлетворительной лагерную кампанию 1926 года и, принимая во внимание большую пользу собраний актива, проводить собрания регулярно 1 раз в месяц». СОНИЯ ДУЧИНСКАЯ

## На смерть Дзержинского

Словно сон суровые лица,  
Словно сон знамена, цветы...  
Неужели, товарищ Феликс,  
Неужели в могиле ты?

Неужели траурным крепом  
По тебе повязалась Москва,  
Неужели так пелено  
Окончилась жизнь борца?

Вспоминая, как ты от арестов  
Убегал, чтобы работать опять,  
Горькой истине в сердце нет ме-  
ста:  
Неужели тебе не удрат?

Да! Суровы законы природы,  
Нет ни в ком различья для них.  
Даже тот, кто жил для народа,  
Навеки в могиле затих.

Пионерка 153 отр. им. тов. Дзержинского С. ДУЧИНСКАЯ.

## Привет юбиляру

4 года тому назад организовал 2-й Краснопресненский отряд пионеров при Свердловском университете.

За 4 года работы отряд с честью справлялся со всеми трудностями и дал комсомолу около 30 новых членов пионердвижению — 4-х пионеров, работников, Советскому Союзу до 25 молодых рабочих и фабзайцев.

«Пионерская Правда» поздравляет 2-й отряд и ячейки ВЛКСМ Свердловского университета с крепкой здоровой сменой.

## Провели лагерь впустую

(Архангельский отряд Ю. П. им. Ленина).

Первый день в лагере очень не понравился. Руководители успокаивали: «Ничего, ребята — это первый день. Надали все и тогда хорошо будет». Однако прошла целая неделя и лучше не стало. Все ребята заявили вожатому — хотим домой, не ждем здесь оставаться.

Видят руководители, что ничего не выходит, никак не могут успокоить ребят и говорят: «Падайте заявление на совет отряда, там разберем».

Заявлений было подано несколько. Выбрали делегацию из недовольных и отправились с петицией на совет.

Совет, разобрав наши заявления на совет лагеря, назначили на другой день экскурсию на сыроваренный завод. Это была единственная экскурсия за все время пребывания в лагере. Беседа у костра не было ни одной. Хорошо еще, то, что на кухне было все благополучно, а то к двери венцу всего этого голода бы еще.

Подействовали наши заявления на совет лагеря. Назначили на другой день экскурсию на сыроваренный завод. Это была единственная экскурсия за все время пребывания в лагере. Беседа у костра не было ни одной. Хорошо еще, то, что на кухне было все благополучно, а то к двери венцу всего этого голода бы еще.

ПЛАТОВСКИЙ АНДРЕЙ.



ГОТОВЯТСЯ К ЗИМНЕЙ РАБОТЕ. — РЕМОНТИРУЮТ КЛУБ.

**МДН**

# НА ДАЛЕКОМ СЕВЕРЕ

## Вспомним былое

(г. Керчь, 1-й отр. Ю. П.).

Это приятное воспоминание относится к давно прошлым временам.

Помню, это было осенью, накануне международной детской недели.

Поезд уносил в далекую деревню нескольких ребят с изрядным количеством литературы и письмом, составленным на общем сбре.

Подшефные приняли делегацию очень хорошо.

Но едва ли хозяева остались довольны городскими гостями. Ибо на другой день гости укатили и больше не приезжали. Даже весточкой не обмолвились.

Опять подходит международная детская неделя...

Может быть, вспомним о том единственном разе, когда мы пытались установить связь с деревенскими ребятами.

Это будет лучшим ознакомлением нашего праздника.

К. и М.

## Можно нам в пионеры

(7-й и 135-й отр. Красной Пресни).

Маленькие независимые люди, имеющие кров и родителей, но предоставленные всецело улице и самим себе — почти беспризорные. Их называют безнадзорными.

Это они ожесточенно гоняют на пустырях футбольные мячи и играют в месники.

Приехав из лагеря, мы взялись за работу на площадке, где занимались безнадзорные ребята в возрасте 13—14 лет. Их, конечно, не мало привлекал обед, но теперь трудно сказать, что больше — обед или все остальное?

До нас они играли в старые игры, принесенные с улицы. Теперь охотно играют в пионерские.

С более взрослыми мы проводим беседы на пионерские темы. Результаты этого оказались.

Когда мы спросили их — пойдут ли они с нами на демонстрацию в МДН, они ответили, что все пойдут.

С дошкольниками мы ограничиваемся чтением сказок, рассказов и простенькими играми.

Сейчас ребята спрашивают: «Когда закроется площадка, в пионеры записаться можно будет?» Значит, они — наши. А. ЗОРИН.

## ПОПРАВКА.

В 30-м номере «Пионерской Правды», в заметке «Наш отряд показательный», М. Аркина, вместо фразы «Наш отряд показательный» следует читать: «Наш город показательный».



## ЕЛЬ

Улеглась суровая мятель,  
Пулеметом не кричит тревога.  
У глухой заброшенной дороги  
Пригорюнилась ветвями ель.

И когда в игольчатой листве  
Зашуршит осенний хмурый  
ветер,—  
Вспоминается ей черный ве-  
чер,  
Затерявшийся в густой траве.

В этот вечер с гикаем и  
свистом,  
С улюлюканьем и пыльной ру-  
готней,  
Расстреляла банду коммуниста  
С молодой неотжитой душой.

А теперь немыши вечерами,  
Когда в вебе звезды-огоньки.  
Под ветвями вспыхивает пламя  
И мелькают алые платки.

А когда уляжется тревога,  
Звенкой юности веселая мя-  
тель,  
У глухой, заброшенной до-  
роги  
О далеком вспоминает ель.

АРКАДИЙ СИТКОВСКИЙ.

## Жители севера

(г. Архангельск. Лагерь отр. при Союзе совработников).

Из города приехали комсомольцы. Погода стояла хорошая и это было особенно приятно, потому что перед этим были продолжительные дожди и ветры. И, понятно, что предложение комсомольцев сделать экскурсию в находящийся недалеко питомник пушных зверей вызвало восторг у ребят.

Дорогу отшагали незаметно.

Двери питомника поглотили нашу ораву. В питомнике содержались звери исключительно северной фауны. Гордые соболи, полвихные лисицы, скромные песцы, куницы, горностаи — вот чем богат питомник. Служащие рассказывали нам много интересного о своих жильцах: что они

едят, каковы их привычки, для чего их употребляют и т. д.

А вот большой уж, угремый с царственным взором орел.

— Скоро в Москву погадит, — сказал заведующий. А орел сидел, наслаждаясь, точно предчувствуя недоброе.

Всех заинтересовала эта экскурсия. Н. КОТОВ.



## Там, где белые медведи

(Гор. Архангельск, база водников).

Многие родители удивлялись, как это разрешают своим детям ехать одним в какие-то лагеря. Эти родители пользовались всякими слухами, что, мол, пионеры в палатах мерзнут, простужаются... и умирают.

Родители, дети которых были в лагерях, спешно снарядили «спасательную» экспедицию в лагерь. Оказалось, что никто не умер.

Но для слухов основания были. Виновниками всего были палатки.

Райбюро сделало большую ошибку, позволив некоторым базам жить в палаточных лагерях.

В первую же неделю пошли беспрестанные дожди. Погода наступила отвратительная. В палатах было холодно, укрыться больше было некуда, большинство ребят попростужались, у некоторых заболело горло и стало колоть в боку.

С большим трудом достали помещение для больных. Словом, оснований для «паники» было достаточно. На следующей неделе проглянуло солнечко, и ребята уже со смехом вспоминали о своих болезнях. Но



это ребята. А родители остались, несомненно, недовольны, и мы потеряли не мало авторитета.

Надо было быть предусмотрительнее. Архангельск — не тропики. Там ведь белые медведи водятся. Ледовитый океан. Следовало бы это учсть.

Ник. КОТОВ.

## Забайкальские лагеря

(Итоги).

В тридцати верстах от города, вблизи сел Шебартая и Тарбоготая, около извилистой реки Хилок, берега которой заросли непроходимой тайгой, расположился наш лагерь.

Жили мы в палатах, как и в прошлом году, но устроили их по-иному; сделали непромокаемыми, не поддающимися никаким грозам.

В прошлом году мы их делали из веток, а в нынешнем из дранок, благодаря чему мы и достигли таких результатов.

В лагерь нас всего выехало 125 ребят со станции и города Петровска. Из соседних сел Орсук и Кули мы захватили с собой в лагерь несколько деревенских пионеров.

Расположились в двенадцати палатах и было довольно просторно. Окрестности лагеря представляли из себя много интересного. Не говоря о красивых и суровых пейзажах, в Забайкалье много материала для исследовательской работы. С удовольствием бродили ребята по берегам заросшей реки, забирались в чащи и собирали всевозможные коллекции.

Основные задачи, которые ставил себе наш лагерь — оздоровление ребят и общественно-полезная работа были выполнены и очень не плохо. В среднем, ребята привезли с собой от 2 килограммов до 4 с половиной здоровья. Это поддающегося учету. А сколько кило воздуха, чистого, соснового поглотили наши легкие?!

В соседнем селе не было школы. Крестьяне жаловались на это обстоятельство. В Сибири расстояния между селениями огромные и трудно посещать, подчас совершенно невозможно, школу в соседнем селе...

Мы написали заявление, которое подписали все крестьяне о присыпке в село учителя, которого крестьяне согласились содержать на свой счет, и теперь в городе хлопочем, при чем наше дело движется.

В сельской избе-читальне обновили 1.500 книг, подклеили их, подобрали, составили каталог. Нуждающиеся крестьянам мы помогали в косьбе и других сельско-хозяйственных работах. В особенности много помогали мы одной бедной вдове, которая при отъезде нас очень благодарила.

Наш лагерь в нынешнем году прошел значительно лучше прошлогоднего.

К. НАМКРОЦКИЙ.

## БАЛЛА

(или

## ПОЗДНЕМ ПРОХОЖЕМ

Моссовет вынес важное для ребят постановление)



Эта история—горькая быль,  
Коей виновником был Гарри  
Пиль.  
Им увлеченный шагал из кино  
Юноша некий в ненастную ночь.

## Шахматы

Беседа.—Какие названия пешек должен помнить играющий в различных положениях.

Во время игры в шахматы, пешки занимают то или иное положение и в зависимости от этого носят определенные названия, например:

1. Центральными пешками называются пешки, находящиеся на линиях e и d, так пешка e посчитает название центральной — королевской, пешка d — центральной-ферзевой.

2. Фланговые пешки — все остальные, исключая центральные.

3. Проходной пешкой наз. такую, которая на своем пути не может быть задержана пешкой противника, может достичь 8-й линии и стать ферзем.

4. Связанные пешки — это такие, которые защищают друг друга, например, e3, f4, g5, их особенно надо бояться, когда они в то же время являются проходными.

5. Сдвоенные пешки такие, которые стоят на одной линии. Например, e3, e4. Больше частью их положение певыгодно.

6. Изолированная пешка — такая, которая не может быть защищена другими пешками и защищается только фигурами. Ее положение, за исключением редких случаев, также является невыгодным.

7. Отсталая пешка такая, которая так же, как изолированная, не защищена другими пешками и не может стать на 1 линию, хотя бы с одной из них.

## Ответы

1-е решение задачи пионера Близнюка, помещенной в № 26 «Пионерской Правды» от 26 июня.

Белые: 1. Пешка e7—e8 (Конь +).

Черные: 1. Вынуж. ход и единственное: Кр. f6—g5.

Белые: 2. Ф. h3—h5 X.

2-е решение задачи Близнюка: Белые: 1. Пешка g6—g7 +.

Если черный Кр. f6—g5, то пешка e7—e8. (Конь X).

Если черный Кр. f6—a5, то Ф h3—h5 X.

Правильное решение этой задачи, в том виде, как она была

## ХОДИТЕ ПОСЛЕ 10 ЧАСОВ

В МДН часов в 10 час. со мной случилось ужасное происшествие. Только что я начал видеть первый сон, как вдруг мне показалось, что на мою голову обрушился пятидесятиэтажный небоскреб со страшным грохотом и воем. Обливаясь холодным потом, я вскочил с постели. Но все было цело. Только из открытого окна несся барабанный грохот. Очевидно, какой-то запоздалый отряд пионеровозвращался с праздника», — так рассказывал недавно один комсомолец.

И, действительно, как часто пионерские и школьные праздники затягиваются до глубокой ночи. Как часто ребята засиживаются на

всех спектаклях, вечерах и в кино после 10 часов вечера. А потом ребята жалуются: голова часто болит, быстро устаю, не могу читать книжек и т. д.

Все это происходит потому, что большинство ребят все еще не соблюдают самой важной части режима дня — в 10 часов быть в постели.

Правда, пионерская организация уже ведет борьбу с этим злом. Но надо эту борьбу усилить, надо быстрее добиться того, чтобы ребята лучше заботились о своем здоровье.

Стране Советов нужны не инвалиды, а крепкие, здоровые работники. Сохраняя и укрепляя свое здоровье каждый пионер и школ

ник уже этим помогают укреплять СССР.

Московский Совет постановил: в этом учебном году все вечера и собрания в школах оканчивать не позже 10 час. вечера. В кино, в театры и др. зрелища ребята тоже должны допускаться до 10 часов.

Каждый пионер и сознательный школьник должен помнить об этом постановлении Моссовета.

И не только помнить и исполнять самому — надо добиться того, чтобы все ребята, без исключения, сознательно выполняли это постановление. Московского Совета и заботились о своем здоровье.



Утром... Глядите, герой наш кавалер,—  
Не сосчитать на лице синяков.  
Разве ему до уроков теперь,  
Он не откроет и классную дверь.

## Почтовый ящик

АБЕГЯНУ, Х. (Ростов-на-Д.) Твоя заметка «Экскурсия в Эривань» не пойдет. Вы пробыли в Эривани три недели, а что вы там делали, неизвестно. Ты об этом ничего не пишешь. Опиши более подробно все, как вы доехали, куда ходили и т. д. тогда пойдет.

Н. КУЦНЕВИЧУ и Ф. ФРЕЙМАНУ (Белоруссия). Ваша заметка «Наши достижения» не пойдет. В заметке, кроме общих слов: «завоевали авторитет», «выросли» и т. д., ничего нет. Пишите какую работу вы проводите в местечке, что вы делаете, только без общих фраз и слов. Ждем ваших заметок.

Н. ЖЕРЕБЦОВУ (с. Ильинское). Ограничиваясь «уведомлением» редакции, что вы составили номер живой газеты нельзя. Надо было написать, каким материалом вы ее заполнили, пользовалась ли она успехом, как прочитан был первый номер и т. д. Эта заметка не пойдет.

З. ХИРЕН. (Одесса). Твой фельетон и очерки требуют еще обработки. Ты проложил писать в газету и смотри, с какими изменениями, присланное тобой печатается. О брошюре пока не думай.

Л. ГЛЕЗЕРУ, ЮЛЕ и ДЕТКОРУ А. П. «Наши юбилеи», «Не должно быть курящих в рядах Ю. П. и ВЛКСМ». Сообщите свои адреса.

В. МАЛЬЦЕВУ. «Алло» надо поставить громкоговоритель. Если у клуба нет средств, поставьте платный спектакль в пользу этого дела.

Н. ИСАКОВУ (Н.-Новгород). «Будем переписываться». Решение вы вынесли хорошее. Но вот, как вы его осуществляете? Без этого заметка ненужна. Не пойдет.

ДЕТКОР ЗУБ (г. Бурзула). Ты написал сразу о всей организации и очень расплывчато. Лучше бы толковей описал, как ваш отряд провел лето. Это тебе более знакомо и здесь ты мог говорить языком фактов, а не делать общих выводов.

СЕНЮШКИНУ, В. «Надо изменить». Трудно разобраться, когда у вас лучше проводить сбор. Вопрос этот совершенно местного характера и для газеты ненужен, не пойдет.

Отв. редактор В. ЛЯДОВА.

Издатель: «НОВАЯ МОСКВА».



Был на исходе второй уже час,  
Чавкала сочно осенняя грязь,  
Тускло фонарь на задворках  
мигал.

В лужу герой наш нечайно попал.



Свору собак, налетевшую с лаем  
Он за шакалов степных принимает.  
В страхе несет быстрее бизона  
И на пороге он падает с столом.

Требуйте во всех киосках. Вышел № 15—16 журн.

## — ПИОНЕР —

Посвященный Международной Детской Неделе.

**СОДЕРЖАНИЕ:** Статьи и очерки: Три поколения — Горлов. Жизнь Дзержинского — Томаш. Юный Спартак в лагере — Г. Плющ. Красные скакуны в Китае — С. Третьякова. Беллетристика: Черный Джорджи — рассказ Л. Гумилевского. Песни — стихи М. Светлова. Ислам-бек — рассказ Н. Рагина. Алексаша проводит детнеделю — юмористический рассказ Р. Романа. Верхом на радиоволне — приключения в стихах, текст Р. Р-и. Письма за-падных ребят. Наша жизнь. Крепкое интернациональную связь пролетарских детей всего мира — фото-монтаж С. Лодыгина. Со всего света. Ноты: Первые отряды (песня немецких пионеров). Просим ответить. Что читать. Новые книги о приключениях. Задачи.

Обложка работы художника Д. МООРА. Номер особенно иллюстрирован. Фотографии со всего света.

Кто еще не подписался на АВГУСТ. Вышел журнал «КИМ № 15/16 с материалами для проведения Международного Юношеского Дня. Направляйте заказы в Главную контору из-за «Молодая Гвардия», Новая пл., 6 и во все отдел. центр. газет и во все почт. отд. СССР.

